

公交员工热心救助“鸟宝宝”

经查是国家二级保护动物苍鹰

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）9月7日下午，市动物园迎来一只国家二级保护动物苍鹰。目前，兽医对这只受伤的苍鹰开展紧急救治。

当日上午，在高新区西二环128路公交调度室附近，驾驶员祝东平发现在人行道旁躺着一只鸟，祝东平将鸟儿拾起送至调度室，给鸟儿喂水，细心护养，调度员拨

打110报警电话。市林业局工作人员接到当地派出所的电话通知后迅速赶赴现场了解情况。下午2时40分，市林业局工作人员将幼鸟护送至市动物园救治。“仔细查看，发现幼鸟较为虚弱，可能是今年诞下的‘鸟宝宝’，羽翼尚未丰满。”市林业局野生动植物保护科一唐姓工作人员介绍，鸟儿的翅膀上沾着不明

凝胶状物质，可能鸟儿撞入粘网，受伤的鸟儿被人为丢弃在人行道旁。市动物园兽医经过细致检查，“鸟宝宝”喙部受伤，初步鉴定“鸟宝宝”为苍鹰，中小型猛禽，为国家二级保护动物。目前，工作人员已对羽毛上的不明凝胶状物质进行了清理，并给喙部伤口涂药消炎处理，喂食了泥鳅、猪肉等食物。

据了解，近年来随着生态环境不断改善，我市野生动物的种类及数量持续增加，今年以来市动物园已陆续救助了白鹭、猫头鹰、苍鹰等动物。“在近年的野生动物救助中，市民对野生动物的保护意识明显增强。”市动物园相关负责人表示，通过悉心喂养，待苍鹰羽翼更加丰满，具备野外生存能力后，将其放归大自然。

提升履职能力建设，发挥“前哨”作用

市水务集团召开党支部纪检委员业务培训暨工作推进会

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 周蕾）为深入学习贯彻党的二十大精神，进一步提升纪检干部队伍履职能力，切实发挥支部纪检委员“前哨”作用，9月6日上午，市水务集团纪委组织召开党支部纪检委员业务培训暨工作推进

会议。

会议结合工作实际，就纪检委员的职责定位、监督内容、监督方式、监督重点等进行了重点培训，强化了纪检委员的身份认知和责任意识。会议强调，基层党组织纪检委员队伍建设是推动全面从严治党进

步向基层延伸的重要手段和途径，要提高政治站位，切实增强做好支部纪检工作的使命感、责任感；要坚持问题导向，准确把握做好支部纪检工作的切入点和着力点；要加强学习和实践，不断提高做好支部纪检工作的履职能力。

会上，市水务集团纪委为纪检委员赠送纪检业务工具书。参会人员纷纷表示，将结合工作职责，强化责任担当，努力把学习成效转化为推动工作的具体行动，共同推进纪检工作再上新台阶。

送书送学，让孩子们倍感温暖

市图书馆开展志愿服务活动

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 贺晨）为有效利用图书资源，为留守儿童提供更加丰富的学习内容，在新学期开始之际，衡阳市文旅志愿服务支队图书分队队员来到衡阳县板市乡民

烂的笑容。一位同学表示，书中的世界很美好，总有一天，他会通过自己的努力亲眼见识到更大更丰富的世界。在送书送学活动中，志愿者们与孩子们亲切交流，不仅让孩子们学习到了课外知识，也让孩子们感受到了社会温暖。下一步，市图书馆将持续开展关爱少年儿童的志愿服务活动，从生活、学习、心理等各方面搭建起关心关爱的温暖桥梁，把志愿服务工作落到实处。

水上应急救援人员救起落水少女

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）9月2日，耒阳市金惠民水上公交有限责任公司应急救援中心的谢云光、刘广成、谢小余、匡金荣等工作人员成功救起一名落水少女。他们奋不顾身的英勇行为赢得了当地群众的一致称赞。

当日下午5时半许，在耒阳大桥水域应急值守的谢云光、刘广成等人忽然听到耒阳大桥上传来“快来救人，有人落水了”的呼救声。负责瞭望的工作人员梁鹏发现一“黑影”在水面上漂移，马上向应急救援中心现场负责人谢云光报告。谢云光立即

启动应急预案，一边组织应急救援人员驾驶快艇驶往事发水域，一边拨打110报警。快艇靠近“黑影”时放缓速度，应急救援人员凑近发现，一名女子漂浮在水面上，情势万分危急，刘广成纵身跳入水中，将落水女子救上快艇。公安民警及医护人员及时赶到现场，将落水者送往医院救治。据了解，不慎落水的少女约十五六岁，经医护人员紧急救治，目前已转危为安。

大货车凌晨侧翻驾驶员被困

衡南交警及时伸援手

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 李泉丽）“警察同志，多亏你们救了我，真是太感谢了……”9月1日凌晨，一辆大货车侧翻路边，驾驶员被困。衡南县公安局交警大队车江中队民辅警及时伸出援手，驾驶员得以脱困。

当日0时50分，车江中队接到报警求

助：“我在省道上发生了翻车，现在困在车里出不来，旁边一个人也没有。”“不要紧张，我们马上出发来找你，你在什么位置，身体受伤没有？”值班民警耐心安慰报警人，并召集值班人员携带警用装备和救援工具奔赴现场。经过及时沟通，民警10分钟后在219省道松江镇湖林村路段找到侧

翻的半挂式大货车。大货车车头变形，司机被困驾驶室，车厢装载大量货物。民警立即在事故车辆前后放置警示牌，并将闪灯警车停在显眼安全位置，提醒过往车辆避免发生二次事故，经过及时救援，终于把驾驶员安全从驾驶室救出，目前驾驶员身体无碍。

经了解，该货车装载货物从车江往常宁方向行驶，由于夜间行车视线不好，加上驾驶员路况不熟悉导致车辆侧翻。民警安抚驾驶员情绪，并协助其联系保险公司及转运车辆，待全部安排妥当后才放心离开。

4人结伙偷渡出境从事赌博服务

高新警方破获一起非法偷越国(边)境案

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 何昊虹 刘坤）近日，市公安局高新分局刑侦大队联合入境大队、长丰派出所破获一起非法偷越国(边)境案，抓获4名犯罪嫌疑人。

2023年8月，刑侦大队、入境大队合成研判，发现高新区居民陆某生、吕某新、华某富、邓某情有结伴偷越国(边)境的重大嫌疑。分局党委高度重视，要求刑侦大队、入境大队、长丰派出所成立专案组。专案组通过精准研判，于8月30日抓获4名涉案嫌疑人。经审讯，犯罪嫌疑人陆某生等4人为到境外充当赌场荷官和服务人员赚钱，经过预谋于2019年12月从衡阳市出发，抵达云南西双版纳后换乘汽车等交通工具前往中缅边境偷渡出境，4人结伙出境后从事赌博服务等违法犯罪活动，涉嫌偷越国(边)境犯罪。

目前，4名犯罪嫌疑人已被高新警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



图片新闻

2023年9月8日，白露当日，衡阳常宁市塔山瑶族乡东江村，千余亩高山稻谷成熟，田间金黄一片，农民抢抓时节收割稻谷，田间一派丰收景象。

■郭宜庚 摄